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Mi csak így emlegetjük: a Baráti Kör. És némelyek ennek hallatán azt is hiszik, 

hogy ez csak egy beszélgető társaság, pedig mi a Kossuth Lajos Tudományegye-

tem Baráti Köre egyesületre gondolunk, mely egy bejegyzett civil egyesület. De 

az egyesület légköre megmaradt ugyanolyan informálisnak, mint a kossuthos 

időkben, és a tagokat sok esetben tényleges barátság köti össze. 

Az egyesületünk megalapítását Abádi Nagy Zoltán professzor úrnak kö-

szönhetjük, aki 1994-ben javasolta egyetemi alumni szervezet létrehozását. Az 

egyesületet 1994. október 5-én jegyezték be, első elnöke Nánási Pál professzor 

volt. Az egyesület kezdettől fogva híven szolgálja az alapító okiratban megfogal-

mazott céljait: „A KLTE egykori és jelenlegi hallgatói, oktatói, egyéb munkatársai 

egymáshoz és az egyetemhez fűződő kapcsolatának ápolása”, ”egyetemünk hír-

nevének öregbítése”, „hagyományok ápolása: rendezvények, megemlékezések, 

baráti találkozók szervezése.” Az egyesület karakteres programrendszere a ’90-es 

évek vége felé alakult ki, és azóta nagyjából állandósult. 1998-tól Nyirkos István 

vezette az egyesületet, 2004 után Lenkey Béla, akitől e sorok írója vette át a szer-

vezési feladatokat 2015-ben. 

Közben, 2000-ben a kossuthos karok integrálódtak a Debreceni Egyetem 

kötelékébe. Az egyesülés után még 2014-ig centrumként működtek a Tudomány-

egyetemi Karok, mintegy a KLTE utódszervezeteként, és tudták támogatni az 

egyesületet, de a következő években már külső források nélkül működtünk. A 

„nagy” egyetemnek is kialakult saját alumni szervezete, mellyel jó partneri kap-

csolatban, de sajátos jellegét megtartva működött tovább az egyesület. Mindezen 

külső változások nem érintették alapvetően az egyesület életét. Legfőbb gondunk, 

hogy tagságunk életkora természetes módon folyamatosan nő, leghűségesebb kö-

vetőink a hatodik, hetedik évtizedüket élik, és a fiatalabbak (mert 2000-ben még 

végeztek hallgatók a KLTE-n) munkájuk miatt nehezebben tudnak bekapcsolódni. 

Ezzel együtt az egyesületünk nyílt bárki előtt, aki elfogadja és támogatja céljain-

kat. 

A korábbi nyomtatott hírlevél helyébe az email körlevelek léptek, melyek 

egyben gyorsították a kommunikációt. Kialakítottunk egy honlapot, mely mindig 

aktuális információt ad a tervezett programokról, és amelyen visszakövethetők a 

Baráti Kör korábbi eseményei. Minden hónap utolsó csütörtök délutánján tartunk 



HARMINC ÉVES BARÁTI KÖR                                    551 

 

összejövetelt, ahol valamely jeles kollegánk vagy támogatónk ismerteti tudomá-

nyos eredményeit, művészeti hitvallását vagy éppen utazási élményeit.   

Hosszú éveken keresztül júliusban több napos kiránduláson vettünk részt. 

Ennek a covid járvány és az árak elszabadulása szabott gátat: az utóbbi időben 

rövidebb, egynapos kirándulásokat szervezünk. Októberben minden évben meg-

szervezzük az egyesület bálját, mely természetesen nyílt az egyetemi oktatók és 

dolgozók előtt. A Főépület Díszudvarán a vacsorát és a táncot különböző fellépők 

műsora színesíti. Novemberben rendezzük meg az Egyetemi Tárlatot, melynek 

keretében az Élettudományi Galériában rendezünk kiállítást egyetemünk hallga-

tói, oktatói és pártolóink műveiből. Csodálatos élmény az, amikor ismert kollegá-

inkról kiderül, hogy lelküknek egy másik oldala szakmájuktól távol eső, fantasz-

tikus képzőművészeti alkotásokat hoz létre. Decemberben az Adventi vacsora 

zárja az éves programot. Vidám beszélgetés és tombola mellett emlékszünk vissza 

az év eseményeire. 

Egyesületünk a covid-karantén időszaka alatt is tovább működött: az elő-

adásokat online szerveztük, és az érdeklődők képeiből az interneten online tárlatot 

rendeztünk be. Ma, az egyesület harmincadik születésnapján bízunk abban, hogy 

egyesületünk értékeit a következő évtizedekben is sikerül tovább ápolni, fenntar-

tani a kossuthos életérzést, mely ebben a közösségben az összetartozást, a bizal-

mat jelenti. 


